

有爱的厦门

八旬翁跌倒 众人伸援手



志愿者和热心市民将跌倒的老人扶起。(受访者供图)

本报讯(记者 罗子泓)八旬老人不慎跌倒,幸好,志愿者和热心市民就在附近。昨日10时,事发轮渡码头公交站。鹭江街道非公党委志愿服务队、中华街道思南社区志愿者、热心市民纷纷伸出援手帮助老人。

当天上午,志愿者照例在轮渡码头从事志愿服务工作。附近一阵惊呼,引发了他们的注意。“走近一看,发现是一位头发灰白的老人跌倒了。”鹭江街道非公党委志愿服务队队长李文炳回忆。

李文炳和吴聪志、陈雅莎等志愿者立马上前,疏散围观群众,并运用所学的急救知识对老人进行了简单的身体检查。经检查和询问,志愿者了解到,老人今年88岁了,走路时不慎跌坐在地,身体没有大碍。征求老人同意后,大家将他扶坐起来。察觉到老人脸色发白,李文炳掏出随身携带的葡萄糖粉剂,冲泡后,喂老人喝下。李文炳说,根据他多年的志愿服务经验,葡萄糖水或能帮助老人加快恢复。

待老人的脸色逐渐红润,志愿者将他护送上了回家的公交车。公交车上,温暖仍在继续——热心市民见了,忙为老人让座,公交车司机也表示,会对老人进行关照。车辆启动时,老人拍了拍车窗,挥手对志愿者致谢。

去厕所洗把脸 翡翠戒指没了 男子急忙报警,民警翻垃圾桶帮他寻回

本报讯(记者 薛尧 通讯员 谢文庆)男子去厕所洗把脸,一个不留神,把手上价值8.5万元的翡翠戒指弄丢了。民警帮忙寻找,最终在垃圾桶里帮他找回。近日,记者联系上机场警方了解情况。

7日19时左右,机场公安分局接到张先生报警称,他的一枚翡翠戒指找不到了,希望得到民警的帮助。接警后,民警黄闽和队员立即来到T4候机楼了解情况。张先生表示,当日18时左右,他在候机楼坐着,感觉困乏,就到附近的厕所洗把脸提神,在洗脸前顺手把戴在手上的翡翠戒指取下来放在洗手台上,结果走时忘记戴上,大约30分钟后他发现戒指不见,再回到厕所寻找时,已找不到了。

据张先生介绍,这枚翡翠戒指价值8.5万元,且对他具有纪念意义。黄闽立即来到事发厕所内帮其寻找,最终在厕所垃圾桶内找到了戒指。原来,张先生怕戒指被水打湿,摘下时用纸巾包住了,离开后清洁人员以为是垃圾,就随手扔进了旁边的垃圾桶内。张先生对民警认真负责的工作态度表示感谢。



扫码看视频

剧毒银环蛇闯民宅 市民险些当“绳子”

本报讯(记者 张玉榕)6日晚上,一条剧毒银环蛇悄悄溜进了万寿路一居民家中,把一家人吓得够呛,幸好市自然资源和规划局野生动物专业救助队队员及时赶到,成功将这位“不速之客”请了出去。

“我妈一开始以为是绳子掉在地上了,还想伸手去拿,没想到是条蛇。”居民郑女士回忆,正当妈妈准备伸手去拿“绳子”时,这条黑白相间的“绳子”忽然动了起来,毫无防备的妈妈被吓得惊慌失措,赶紧跑出卫生间。这条蛇竟气势汹汹地追了出来,还好妈妈跑得够快,蛇最终放弃追击,在卫生间门口的角落待着休息。

郑女士赶紧打电话报警求助。野生动物专业救助队队员郑志毅立即赶往现场,伺机按住蛇头、抓住蛇尾,利索地将蛇装进了编织袋。郑志毅说,这条银环蛇长约半米,已成年,接下来他们会选择合适地点放生。如果居民发现有蛇闯入家中,不要惊慌,不要自行拿棍棒驱赶或抓捕,应及时报警求助。

骗取出口退税 一公司被罚近6000万

本报讯(记者 陈尧)厦门市税务、公安、人民银行等部门近日联合依法查处了厦门某进出口贸易有限公司骗取出口退税案件。

经查,厦门某进出口贸易有限公司采取“买单配票”、签订虚假合同等手段虚构出口业务,骗取出口退税。厦门市税务部门依据《中华人民共和国税收征收管理法》及相关规定,追缴骗取出口退税2956.69万元,罚款5913.38万元。福建省厦门市中级人民法院对该案作出判决,邱某某、蔡某某因犯骗取出口退税罪,分别判处有期徒刑12年和5年。

厦门市税务局有关负责人表示,将进一步发挥税务、公安、检察、法院、海关、人民银行、外汇管理等七部门联合打击机制作用,坚持以零容忍的态度对虚开发票骗取出口退税等涉税违法犯罪行为重拳出击、严惩不贷,始终保持高压态势,护航出口退税政策措施落准落好。



云南网友准备的特产。

约定价格区间 彼此邮寄家乡美食 与陌生人互换特产 真的香吗?

有人收到真心 吃到最具当地特色美食

“感觉通过‘互换特产’的方式品尝美食还是蛮新奇的!”28岁的小尤平时喜欢品尝各地美食,日前,她在社交平台看到云南网友发出“互换特产”的邀请,欣然应邀。她告诉记者,自己曾到云南旅游过,对当地的特产还是比较喜欢的,在为该网友挑选云南特产的同时,小尤也很期待收到对方寄过来的特产盲盒。

据小尤介绍,她本人准备了具有厦门特色的馅饼、椰子饼、面线、沙茶酱等总价值300余元的特产装箱邮寄,快递费虽然也花费了近50元,但还是觉得值得一试。隔天,她就收到了云南网友“投喂”的鲜花饼、酸角糕、云南菌等云南特产。“拿到快递时挺惊讶的,整整一大箱的特产,重得都搬不动。”小尤感慨地说,最感动的是这份沉甸甸的心意,已超过了美食本身带给她的快乐。

“我们俩都很用心地准备了要交换的特产,既品尝了美食,也感受到了来自陌生人的真诚,很符合期待。”小尤说,当她和云南网友将“互换特产”的过程发布到社交平台时,看到许多网友纷纷点赞留言,还有网友直夸他们用心准备让人觉得很温暖,这种感觉很好!

与小尤一样,准备了厦门特产与甘肃网友交换的大学生小包也在社交平台记录了“互换特产”的准备过程。“主打一个真心换真心,也当个互联网朋友!”小包认为,与素未谋面的陌生人互送家乡特产,是一次很奇妙的体验。

有人遭遇骗子 寄出特产后被对方拉黑

采访中,不少年轻网友表示,虽然现在网购很方便,但还是喜欢拆盲盒般的“互换特产”形式,因为在这个过程中会有期待,甚至可能还会有惊喜。不过,并非所有的“特产盲盒”交换都能基于真诚,且

与素未谋面的陌生人互送家乡特产,是一次很奇妙的体验。

想不到我竟然被骗了,不仅收不到对方的特产,互换者还把我拉黑了……

声音

等价交换,也存在“划水”,甚至被骗的情况。

网友“糖果”告诉记者,她在社交平台发布“互换特产”的征求帖之后,最终确定了与一位IP地址显示为四川的网友进行互换。“糖果”精心挑选了价值200元的家乡特产邮寄给对方。“想不到我竟然被骗了,不仅收不到对方的特产,互换者还把我拉黑了……”一时之间,“糖果”也想不到有效的解决办法,只好自认倒霉。

当然,除了前述网友的遭遇,也有不少网友在“互换特产”的过程中遇到对方邮寄纸巾、普通零食等充当前特产的情况。对此,多次顺利交换到特产的网友建议,确认交换对象之前,最好与对方进行沟通,从沟通中可初步判断“诚意度”;另外,可约定同时寄出的时间,如若自己邮寄快递后,发现对方借口拖延或者拒不邮寄,可以及时联系快递公司,尝试拦截并追回自己寄出的特产。

能直接躺平在商务座座椅上,体验非常棒!只要符合政策规定,“薅羊毛”的行为并没有什么不妥。

如果大家去贪这种小便宜,会给高铁服务带来一定压力。

声音

议论

该行为在多地走红 大家评价不一

在社交平台上,多地网友都分享了“薅短途商务座羊毛”的帖子及视频,记者也随机询问了几位乘坐短途商务座的网友,大家纷纷发表感言。

“能直接躺平在商务座座椅上,体验非常棒!”李同学认为,自己拥有新鲜有趣的体验,所以选择这种消费方式,只要符合政策规定,“薅羊毛”的行为并没有什么不妥。

不过,也有一部分人不认同。例如陈先生就认为,如果大家去贪这种小便宜,会给高铁服务带来一定压力。

部门

短途商务座乘客 享有同等服务

记者咨询了厦门火车站相关负责人得知,厦门站内确实有商务座专用候车厅,厅内有提供饮料、零食等,即使是短途商务座的乘客,也有权享用候车厅和里面的服务。不过,该负责人表示,他们并不提倡市民“薅高铁商务座羊毛”。

记者也拨打了12306全国铁路客户服务热线。该客服告诉记者,乘客无论是购买长途商务票还是短途商务票,上车后现场工作人员都会提供免费的零食饮料。不过,由于短途商务座乘车时间短,高铁不一定提供正餐,所以乘客如果想知道自己购买的短途商务座是否有提供餐食,可提前咨询。

38.5元买张车票 候车不排队还能蹭饭 薅短途商务座羊毛 这合适吗?



铁路和车站方面表示,薅短途商务座羊毛这种做法并未违反规定,但不提倡。

图片来源/视觉中国

网友

免排队还可享免费餐食

“我在网上看到商务座薅羊毛的攻略后,出于好奇,也专程体验了一下。”小毛是厦门一名在校大三学生,半个月前,她购买了一张从厦门北站到厦门站的商务票,开启了自己的商务座体验。

“我浏览购票信息看到,商务座的票价是28.5元,我再加了10元,选择‘便捷购票’,一共花了38.5元。”小毛告诉记者,当天她提前一小时进入商务座候车室,一进门就看到吧台有很多零食、饮料,于是她边喝咖啡、边吃零食,十分惬意。

到了乘车时间,还有工作人员带她走商务通道,不用排队,直达站台上车。

小毛说,由于自己的车次恰逢晚饭时间,上车后还有乘务员来询问是要盒饭还是自热饭。由于乘车时间短,自己选了自热饭和自热汤并打包带走。下车前,乘务员给她提供了免费的饮料、礼品包,下车时还可以带走茶包、速溶咖啡、湿巾等。

谈及这次商务座体验,小毛说:“直接回本了!”在小毛发布的帖子下方,还有不少网友留言:“岛外到岛内新思路,时间不急的话,这比挤地铁香啊!”“有没有人一起去试试?”“我之前还看到有人发重庆的,当时我还在想厦门可不可以”……

文/图

本报记者 杨霞瑜

“坐标福建,有想要互换特产的吗?”“西安申请‘出战’!”“被厦门人暖到了。”……近来,各大社交平台上掀起了一股年轻人“互换特产”的风潮。规则很简单,网友约定好物品的价格区间之后,各自准备一份家乡的特产邮寄给彼此。

那么,在“万物都能线上购”的当下,年轻人为何重燃以物易物的热情?昨日,记者采访了多位参与“互换特产”的年轻市民。

本报记者 张玉榕

实习生 金垠

“花了38.5元购买高铁商务票,从厦门北站前往厦门站,不仅能够免排队,还可以在候车时享用免费的零食、饮料,上车后还有美味正餐……”近日,有厦门网友发了一篇题为“一个人在高铁商务座可以薅多少羊毛”的帖子引热议,市民网友看法不一。铁路和车站方面则表示,这种做法并未违反规定,但不提倡。

分类广告

副省级媒体

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请查明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。)

刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。 登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
● 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心2楼1号窗口(电话:5383530)
● 海沧区政务服务中心2楼24窗口(电话:5511763)
● 厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

招租转让 公开招租

厦门市吕岭路122号报业大厦:一楼店面,面积约30㎡;1107单元,面积约175㎡。厦门市深田路46号深田国际大厦:面积约232-1172㎡。出租用途:商务办公,详询:林先生0592-2103133、15259268907。

公告启事 告知书

厦门霞鑫龙工程建设有限公司(统一社会信用代码:91350205751627461G)、杨元乙(身份证号码:350205*****101X): 本局对你们在海沧区新阳街道霞阳东路478号地块共同

非法占地建设一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦海城管告(2023)74号《告知书》。自本公告发出之日起30日即为送达。如不服本决定,你们可在收到本告知书之日起五日内提出陈述、申辩的意见或听证申请(联系电话:0592-6512395、6057655),否则视为自动放弃以上权利,我

局将依法作出处理决定。厦门市海沧区城市管理局告知书 厦门市海沧区龙水产种苗有限公司(统一社会信用代码:91350205737850165N): 本局对你公司在海沧区新阳街道霞阳东路9-4号地块非法占地建设一案,已审理终结。现依法向你公司公告送达

厦海城管告(2023)73号《告知书》。自本公告发出之日起30日即为送达。如不服本决定,你公司可在收到本告知书之日起五日内提出陈述、申辩的意见或听证申请(联系电话:0592-6512395、6057655),否则视为自动放弃以上权利,我局将依法作出处理决定。厦门市海沧区城市管理局

告知书 王秀丽(身份证号码:350425*****0366)、王志强(身份证号码:350211*****0113): 本局对你们在厦门市思明区松岳里137号401室违法建造一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦思城管告(2023)446号《告知书》。请你

们于送达后五日内提出陈述申辩意见或者听证申请,否则视为自动放弃上述权利,我局将依法做出处理决定。厦门市思明区城市管理局 友情提醒 如身份证或户口簿丢失,失主为了规避法律纠纷,可以自愿登报,以示遗失作废。